

总投资1189亿元 重大项目262个

银川市第二批重大项目建设火力全开

本报讯(记者 孙振星)银川市2022年第二批重大项目集中开工现场推进会在苏银产业园举行,各县(市、区)、园区设分会场。银川市谋划第二批集中开工推进重大项目262个,总投资1189亿元,年度计划投资294亿元,项目个数、投资均居全区首位。

据了解,银川市第一批和第二批集中开工推进重大项目年度计划投资达到686亿元,有力支撑全年8%的增长。预计第二批集中开工推进项目上半年可完成投资65

亿元。规模性项目明显增多,总投资超过10亿元以上项目44个,总投资826亿元,年度计划投资151亿元,占比分别达到69%和51%;5亿元以上项目71个,总投资1000亿元,年度计划投资208亿元,占比分别达到27%、84%和71%;新建项目大幅提升,个数达到166个,占比达到63%,总投资333亿元,年度计划投资141亿元。

“此次开工的262个项目涉及工业产业、基础设施、社会民生等多个领域。围绕新材料、新能源、新食

品,实施隆基年产5GW单晶电池等86个产业项目,持续提升产业链条,推动经济高质量发展。”银川市发改委固定资产投资科科长姚升说。从投资区域看,市本级项目25个,总投资40.4亿元,年度计划投资12.8亿元;兴庆区项目34个,总投资245亿元,年度计划投资25.3亿元;金凤区项目44个,总投资389.4亿元,年度计划投资100.5亿元;西夏区项目23个,总投资59亿元,年度计划投资18亿元;永宁县项目40个,总投资136亿元,年度计划投资

42.6亿元;贺兰县项目43个,总投资175.5亿元,年度计划投资36亿元;灵武市项目31个,总投资62亿元,年度计划投资38亿元;经开区项目8个,总投资54.3亿元,年度计划投资9.4亿元;苏银产业园项目14个,总投资27亿元,年度计划投资12亿元。

今年以来,银川市坚持把项目作为产业转型升级、经济结构优化的重要抓手,全面启动“夏比进度”活动,全力推进项目建设,推动项目早日投产达效,惠及于民,不断提升百姓安全感获得感幸福感。

石嘴山市第二批重大项目总投资272亿元

本报讯(记者 罗鸣)5月8日,2022年全区第二批重大项目集中开工现场推进会在石嘴山市在惠农区宁夏然特新能源有限公司光储一体化综合能源示范项目建设现场石嘴山分会场,同步推进重大项目建设。

今年以来,石嘴山市深入开展“扩大有效投资攻坚年”活动,全力推进重大项目攻坚。石嘴山市第一批集中开工重大项目170个,计划总投资744亿元,年度计划投资225亿元。在润阳光伏材

料等重大项目带动下,一季度全市投资增长16.8%,有力支撑了经济稳定增长。

此次集中开工114个重大项目,总投资272亿元,当年计划投资84亿元,涵盖“六新”产业、基础设施、生态环保、乡村振兴等多个领域。据介绍,石嘴山市将以此次项目集中开工为契机,大力弘扬“社会主义是干出来的”伟大号召,抢抓当前项目建设“黄金期”,倒排工期、挂图作战,一线服务、集中攻坚,全力推动项目建设“再提速”。

固原市第二批重大项目总投资196亿元

本报讯(记者 邓蕾)5月8日,在固原市原州区国家石油天然气管网集团有限公司西气东输三线(固原段)项目现场,固原市第二批99个重大项目集中开工,项目总投资196亿元,年度计划投资70亿元。其中,新建项目96个,年度计划投资65亿元;产业项目28个,年度计划投资49亿元;社会投资项目25个,年度计划投资48亿元。

国家石油天然气管网集团有限公司西气东输三线(固原段)项目被列入国家石油天然气基础设施重点工程,自治区“六个一百”重大项目,投资约17亿元,今年计划投资8亿元。管线全长122.57

千米,先后途经原州区、彭阳县。今年,固原市对标国家和自治区产业发展政策,紧盯投资重点、紧扣重点领域,围绕高质量发展、转型发展,完善建设项目要素保障跟着项目走的机制,开辟绿色通道,加快审批效率,提升服务质量,高效能强化保障能力。

今年以来,固原市委和政府聚焦先行区建设使命,统筹实施投资“648810”工程,第一批集中开工建设项目224个,总投资235亿元,年度计划投资121亿元。截至4月底,投资完成率为29%,高于上年同期9个百分点,高于全区6个百分点,呈现出谋划早、推进快、结构优的良好态势。

吴忠市第二批重大项目总投资686亿元

本报讯(记者 束蓉)5月8日,全区第二批重大项目集中开工现场推进会在吴忠市盐池县浙江正泰集团公司6GW新能源装备制造产业园及配套项目建设现场隆重举行,标志着吴忠市第二批重大项目顺利开工。

据悉,吴忠市第一批集中开工重大项目244个,年度计划投资234亿元,累计完成投资63亿元,投资完成率27%。预计1月至4月完成固定资产投资100亿元,同比增长15%,达到时序进

度的23%。吴忠市第二批集中开工推进重大项目154个,总投资686亿元,年度计划投资192亿元,力争第二季度形成有效投资58亿元。

吴忠市将抢抓项目建设黄金季,全力以赴抓进度、稳增长,千方百计抓招商、促投资,奋战二季度,确保“双过半”,力争上半年固定资产投资增长15%以上,地区生产总值增长8%,为全区经济社会高质量发展作出更大贡献。

中卫市第二批重大项目总投资525.4亿元

本报讯(记者 孙振星)5月8日,自治区召开2022年全区第二批重大项目集中开工现场推进会,中卫市在中卫新能源基地储能及光伏一体化项目(京能150MW/300MWh储能项目)建设现场设立分会场,同步集中开工今年第二批210个重大项目。

据了解,中卫市第二批集中开工重大项目计划总投资525.4亿元,年度计划投资150亿元。其中,生态建设及环境保护项目13个,年度计划投资1.4亿元;文化旅游项目15个,年度计划投资3.2亿元;云计算大数据项目6个,年度计划投资13亿元;工业项目34个,年度计划投资57.2亿元;交通

物流项目13个,年度计划投资24.9亿元;乡村振兴项目50个,年度计划投资8.9亿元;城乡基础设施及社会事业项目57个,年度计划投资9.5亿元;其他项目22个,年度计划投资31.9亿元。

今年以来,中卫市以加快建设先行市和美丽新中卫为目标,以项目建设为抓手,以培育发展特色产业为支撑,以提升公共服务能力为基础,全力以赴谋项目、抓项目、争项目,第一批集中开工重大项目143个,总投资537亿元,年度计划投资164亿元。截至目前,已开工140个,开工率98%;已完成投资53亿元,投资完成率32.3%。

我区发布前4个月环境空气质量状况

优良天数比例为75.0%

本报讯(记者 罗鸣)5月7日,记者从2022年全区大气污染防治和应对气候变化工作推进会获悉,今年1月至4月,扣除沙尘天气,我区优良天数比例为75.0%,较2021年同期,优良天数比例增长0.4个百分点。其中,固原市优良天数比例最高,石嘴山市比例最低。

环境空气质量状况监测数据显示,前4个月,我区优良天数为90天,优良天数平均增加0.6天。固原市优良天数比例最高,为84.2%,石嘴山市最低,为70.8%;中卫市优良天数比例上升幅度最大,上升4.5个百分点,固原市次之,上升3.4个百分点;银川市优良天数比例下降幅度最大,下降3.4个百分点,石嘴山市次之,下降2.5个百分点;吴忠市优良天数比例同比持平。

1月至4月,我区平均污染天数为30天,其中重污染天数5.6天。剔

除沙尘天气影响后,以PM2.5(细颗粒物)为首要污染物的重污染天累计13天,同比平均增加2.6天。6项空气污染物平均浓度同比“2降4升”,二氧化硫、臭氧同比分别下降12.5%、4.3%,PM10(可吸入颗粒物)、PM2.5(细颗粒物)、二氧化氮、一氧化碳同比分别上升10.4%、29.4%、3.7%、15.4%。

根据环境空气质量数值预报资料、气象资料及历史同期环境空气质量数据分析,预计5月上旬有一次沙尘过境天气过程。5月中旬温度持续升高,预计5月15日至18日,全区臭氧浓度维持较高水平,银川都市圈范围可能出现2022年首个臭氧污染天。5月下旬以晴热天气为主,臭氧浓度上升,部分时段有臭氧超标风险,5月26日至27日,预计有一次冷空气过程,过境期间可能出现短时颗粒物浓度高值,5月下旬预计可能发生1天至2天污染天。

隆德县“136”工作模式改善农业农村环境

本报讯(记者 邓蕾)5月6日,记者从隆德县农业农村局获悉,今年隆德县完善“坚持一个发展理念、建立三保工作机制、采取六项措施”的“136”工作模式,强化残膜回收利用,农田和环境污染防治得到有效控制。截至目前,共投入残膜回收机356台,采取人机结合的方式回收残膜25.83万亩,12个网点回收残膜5940吨(含土、含杂质),加工颗粒212吨。

依托隆德县鑫泰再生资源有限公司,隆德县初步建立了“机械(人工)回收-农户分检-网点回收-企业加工-销售再利用”相互支撑、相互约束的残膜回收利用网络和良性循环体系。同时通过不断创新工作方法,健全完善“机械(人工)捡拾率,清理田间残膜;网点保回收率,方便农户交售;企业保加工率,促进资源

再生利用”的“三保”工作长效机制,保障残膜回收利用工作健康运行。坚持企业投入与政府补贴相结合的原则,网点对农户分拣后的残膜按照1.2元/公斤的价格回收,其中企业承担0.5元/公斤,政府补贴0.7元/公斤;根据网点回收量和企业加工量,分别给予500元/吨、900元/吨的奖励扶持。

进一步加强农用残膜回收及加工再利用技术创新,按照残膜分布及回收量,设置12个标准化残膜回收网点。将残膜回收机械纳入农机购置补贴范围,鼓励和扶持农机作业公司(合作社)、农机手开展机械化回收,推广残膜回收技术的应用。加大地膜采购价格补贴和农资市场打假力度,确保农膜抗拉强度、耐候期符合规定,质量达标,降低残膜回收难度。

“两个创建”助力西夏区严格规范广告发布行为

本报讯(记者 王蕾)5月6日,记者从获悉,为深入推进“两个创建”工作落实落地,银川市市场监管局西夏分局结合“改进作风提升质效”专项行动,大力发扬“严细深实勤俭廉+快”的工作作风,严格规范食品、药品、保健食品等行业领域广告发布行为。

据了解,该局紧密结合创建工作,加强日常监督检查,认真对“两个创建”相关的市场主体发布的食品、药品、医疗器械、保健食品广告含有涉及疾病预防、治疗功能;未取得广告审查文书发布药品、保健食品广告;药品、保健食品利用广告代言人作推荐、证明;广告所称产品的销售状况、获得荣誉等信息与实际不符;含有最高科学、最先

进制法等绝对化的用语和表述等违法行为。注重在日常监督检查中对市场主体进行“两个创建”相关知识及广告法等法律法规的普法宣传,举出实际案例,形象生动地提醒、告诫市场主体涉及自身行业领域的哪些广告严禁发布。通过发放法律法规单行本,指导经营主体认真学习,切实分清自己的职责和义务,规范发布广告。

该局线上线下同步规范,加强广告检测密度,利用国家互联网广告检测平台、移动互联网监测平台、区厅广告监测平台、市局广告监测平台4级平台,加强线上广告发布行为的监测密度,对检测到的线索及时进行核查处置,确保线上线下同一标准、不留死角。

智慧村务“明白了”“微腐败”无处遁形

据新华社成都5月8日电 今年3月,四川省宜宾市南溪区的菜花村通过“明白了”小程序的“一键举报”功能,反映村干部违规领取津补贴问题。同期,“明白了”系统后台也提示菜花村多笔资金使用异常。对此,南溪区纪委监委第一时间进行调查核实,目前该村党支部书记刘某某已被立案审查调查。

一头是村民“一键举报”,一头是后台智能预警,南溪区纪委监委联合财政、农业农村等部门,依托“互联网+”整合跨部门数据,搭建“明白了”村级智慧监管系统,让群众身边的“微腐败”无处遁形。

“村务不透明,财务不规范,‘三资’不清晰,村党支部书记、村委会主任及村集体经济组织负责人‘一肩挑’监督难,村级纪检委员履职难,这些问题长期困扰农村基层治理。”南溪区纪委书记、监委主任陈在云说,突破口在于搞明白村上这笔账。

为此,“明白了”系统把全区126个村(社区)的资金资产资源、惠民惠农补贴、涉农政策等信息全部搬上网,并针对村民需求量身打造微信小程序、App及智能查询终端,设置“明白钱”“明白账”“明白事”三大功能,所有信息指尖一点即可查询。

针对村级财务管理中的易发多发问题,记者在“明白了”村级智慧监管系统后台看到,白条预警、项目经费违规支付预警等6种预警模式实时开启,白条支出、烟酒报销、公款旅游、虚报冒领、资金挪用等问题均能即时发现、即时交办。

陈在云介绍,系统运行以来,已推动整改村级财务不规范问题5800多个,发现问题线索40多条,给予处理20人,村级财务管理“烟盒账”“包包账”等问题得到彻底根除。

情暖母亲节 传递感恩心



5月8日,来自银川市金凤区宝湖社区的各年龄段母亲们齐聚一堂,分享关于母亲的点滴故事,用自己的方式感恩母亲的养育之恩。银川市金凤区长城中路街道宝湖社区开展“我和母亲的故事”家风故事分享会,让好的家风故事在邻里之间传唱,进一步促进辖区居民在温情有爱的社区生活。 本报记者 纳紫璇 摄



5月8日,银川市西夏区梦园社区组织辖区“萌娃”、抗疫爱心志愿者在社区新时代文明实践站开展“感恩有你、萌娃‘下厨’为爱心志愿妈妈献礼”母亲节特别活动。在温馨的活动氛围中引导孩子用语言和行动表达对妈妈的爱心和“爱心志愿妈妈”的敬意之情。 本报记者 孙振星 摄



5月8日,国网中卫供电公司党员服务队青年志愿者来到中卫市石空镇关帝村,为张艳琴送上鲜花。据了解,张艳琴长期从事抑那症儿童康复治疗工作,把自己的家变成了“爱心小院”,帮助近10万名孩子,被孩子们亲切地称为“张妈妈”。 本报记者 王斌 摄



近日,为助力思想政治教育提质增效,进一步夯实部队忠诚可靠、聚力打赢的思想基础,银川武警支队积极探索新思路、新方法,注重因地制宜、因势利导,积极围绕新闻热点、网络热词开展群众性讨论。 通讯员 魏军红 杜九绥 摄

2022年“红十字博爱周”活动丰富多彩

据新华社北京电 义诊宣传、公益筹款、公益救助研讨会、红十字知识线上竞赛……为纪念第75个世界红十字日,从5月8日到15日,中国红十字会在全国开展以“生命教育,人道伴行”为主题的2022年“红十字博爱周”活动。

中国红十字会总会有关负责人介绍,今年的“红十字博爱周”,各级红十字会将深入百姓家,走进校园内,在城乡社区组织开展“生命教育讲堂”活动,在大中小学分类实施以生命教育为主题的红十字青少年

活动和红十字志愿服务。

据悉,活动期间,各级红十字会将有不少“自选活动”。重庆市红十字会将在市内部分高速公路服务区配置应急救援一体机,并编创公益歌曲《一秒万年》广场舞,助力应急救援知识宣传普及;陕西省红十字会将邀请省内红十字优秀志愿者、造血干细胞捐献者、遗体及人体器官捐献者家属等代表,讲述红十字故事。

同时,进一步发挥红十字基层组织和志愿者作用,积极参与常态化疫情防控工作。